

美好的新年 - 2020 第一期 佳作 西門國小 詹○名

- 3 年級 5 班

新年，代表著除舊佈新。過年前，全家總動員，一起大掃除，我幫忙拖地、洗墊子和貼止滑墊，在大家的分工合作下，家裡煥然一新，準備迎接新年的到來。

新年，代表著團圓。小年夜當天，我們一大早就開車回老家，到了晚上十一點拜天公，感謝玉皇大帝一年來的關照與賜福。而我最期待的除夕夜，也在阿嬤和媽媽精心準備的「滿漢全席」下拉開序幕，所有出門在外的親人都趕回老家，一大家子圍著圓桌一起吃著團圓飯，好不溫馨。一道道佳餚代表著祝福與期許：「長年菜」，祝福長輩壽比南山；「炒年糕」，祝福事業或學業步步高升；「紅燒魚」，祝福大家年年有餘；「炸元寶」，祝福大家招財進寶。在酒足飯飽後，重頭戲「發紅包時間」登場了，我們小孩組成了「火花天團」，手拿光彩絢爛的仙女棒，一番載歌載舞的表演後，依序向長輩們說吉祥話，才能領到夢寐以求的壓歲錢。我喜歡過年和家人一起相聚的時刻，新年是我最喜歡的節日。

新年，充滿著驚奇。初一一大早，我們先去廟裡拜拜，祈求神明保佑全家平平安安，接著我們驅車前往阿里山，清新的空氣、蜿蜒的山路、明媚的風光，當我沉浸在這美景之中，路邊出現了一群台灣獼猴，爸爸放慢了速度，我好奇的搖下車窗，與獼猴們相望，說時遲、那時快，一隻像是首領的獼猴往我這邊跳過來，還好我以迅雷不及掩耳的速度關上車窗，獼猴才沒有衝進我們的車子裡，但我著實嚇了一大跳！在山上，我看到壯觀的雲海和美麗的日出，最難忘的是在雪中吃泡麵、堆雪人和打雪仗，雖然氣溫很低，但是我的心暖呼呼的。

今年春節，我覺得過得很充實，除了回故鄉過年外，還去拜訪好久不見的親友，更到高山體驗大自然的奧妙與神奇，這真是我最難忘也最美好的新年。